

诸暨警方开通村级代办业务

打通服务群众的“最后一公里”

通讯员 张凤

本报讯 为缩短“最多跑一次”的路程，今年年初起，诸暨市公安局尝试推行“村级代办”制度，先后在枫桥枫源村、暨阳街道江新社区、直埠紫草坞村设立代办点。代办业务涉及户籍、交警、网监、出入境、治安五个部门的多项便民服务，覆盖群众生活的方方面面，

打通了联系服务群众的“最后一公里”。

“要是我自己去办，肯定天不亮就得起来了，找哪些人、带什么证件去都不晓得，也不晓得要去几次哩！现在好了，村里就能办，还有专门的代办员，又近又方便！”枫桥镇枫源村的杨大爷拿着刚办好的户口本满意地说。

“我从小就在这里长大，对村民也都很

熟悉，大家也信任我，沟通起来很顺畅。”直埠镇紫草坞村代办员小张对自己办过的业务如数家珍。今年3月，公安局各业务部门就下放事项，对村级代办员开展一对一的培训、手把手的指导，还编制了村级代办操作指南，确保下放的事项能接得住、用得好。

据了解，接下来全市20%的行政村都将开通“村级代办”业务。



政法党员演讲赛

近日，江山市政法系统举行“忠诚铸铁军、争当排头兵”主题演讲比赛活动。来自市委政法委、公安局、法院、检察院、防范办、市综合指挥中心的14位党员选手参加比赛。

通讯员 戴逢春 本报记者 汪基建



东阳警方开设“24小时自助服务区”

通讯员 徐步文

本报讯 昨天上午，东阳市公安局“24小时自助服务区”试运行，集赴港澳台自助签注、居民身份证换领补领、交通违法处理三大服务事项。这是该局持续深入“最多跑一次”警务改革，努力实行市民办理公安事项“一门一网一次”的又一举措。

在24小时警务自助服务点，群众刷脸验证进门后，在机器人的引导下自助完成拍照、

取照、办理身份证、办理签注、处理交通违法等一系列程序，并且随到随办，所以服务24小时“不打烊”。

自“最多跑一次”改革工作推进以来，东阳市公安局借助“互联网+政务服务”，推行“不见面”审批制度，市民“足不出户”即可掌上办事。“东阳公安”微信公众号开通了“跑一次”便民服务平台，设置网上预约、通行证办理、业务查询等服务功能，使群众享受“一网通办”服务。该局还在辖区10个便民服务站

配备交通违法自助处理机10台，出入境窗口配备自助签注机2台、自动填表机8台，通过市民自助办理，有效分流窗口压力，缩短群众跑腿时间。

此外，东阳公安微信110已于4月份上线，群众只需发微信就可报警。对轻微物损交通事故，当事人只需上传事故现场图片，并经由双方当事人一致认可，即可通过微信方式远程处置，从根本上解决轻微事故“处警慢”“理赔难”等问题。

非法狩猎野生鸟 下渚湖里放鱼苗

德清县法院积极探索生态修复司法机制

通讯员 王昆明

本报讯 昨日上午，在德清县法院的见证下，一起非法狩猎罪案件的2名犯罪嫌疑人张某、刘某，与下渚湖街道办事处签订《增殖放流协议》，自愿采取异地替代修复方式，弥补被破坏的生态环境资源。

2017年11月27日晚，犯罪嫌疑人张某、刘某在德清县新市镇孟溪村项郎组旁的竹林内，采用强光电筒照射、弹弓猎杀的方

式非法狩猎，猎杀白头鹤、灰背鹤等野生鸟类21只。

6月21日，德清县检察院以非法狩猎罪向德清法院提起公诉。法院受理后，向张某、刘某提出修复生态建议，2人遂主动提出申请要求弥补被破坏的生态环境资源。考虑到被破坏野生动物资源的特殊性，法院采取异地替代修复方式，建议犯罪嫌疑人在下渚湖国家湿地公园增殖放流。

根据协议约定，张某、刘某将在下渚湖湿地公园核心水域放养总计价值为3000元的鱼苗。如2人未能按照协议约定完成增殖放流任务，法院将对2人下发《放养令》，依法强制执行，并将该情节作为后续刑罚执行的重要考量因素。

据了解，德清县法院正积极筹建下渚湖湿地公园司法保护示范基地、“补植复绿”警示教育基地，进一步落实生态环境修复性司法措施。

纸质档案大“瘦身”

通讯员 应一豪 刘竹柯君

本报讯 16个金融借款合同纠纷档案被装订在了一起，里面只有一些关键性的证据材料，厚度只有原先的二十分之一。看到玉环市法院“瘦身”后的档案，最高人民法院信息中心规划管理处负责人不由得发出赞叹。

2017年，该院年收案数达2.7万件，再创新高。为此，玉环市法院大力推行电子档案为主、纸质档案为辅试点。针对关键性纸质证据材料归档问题，刑庭和速裁庭两个试点部门根据归档的不同需求，摸索出独立装订归档、建立证据库存放、案号合并装订三种全新模式。

此举在大幅减轻档案室装订工作量的同时，又能实现纸质材料归档量减少70%以上，节约大量库房空间。自今年3月份以来，法院两个试点部门已成功简化纸质材料归档893件。

入党誓词记心间

通讯员 周锡生

近日，建德市委政法委机关党支部围绕“不忘初心，牢记使命，在岗位中践行新时代新要求”主题，组织全体党员重温入党誓词、学习党章、签订承诺书等，要求党员充分发挥先锋模范作用，努力锻造成为讲政治、敢担当、有作为的政法铁军。



电力改造提效率

通讯员 王腾飞

本报讯 近日，国网桐庐县供电公司第一座配网自动化全三遥开关站改造宣告完成。

“配网自动化工作的实施，可以让运维人员在远方了解到开关站负荷的实时情况，将小时级的运维时间降到分钟级，这有助于提高运维人员对线路及隔离故障点的判断准确度，从而减少用户停电时间。”现场进行自动化改造的运维人员说。

据悉，接下去桐庐公司将根据计划，陆续对主城区内的47座开关站进行自动化改造。